
וזה לייקיןר  

𝑓(𝑥) =
𝑎𝑥 + 𝑏

𝑐𝑥 + 𝑑
 

 הפוכה לעצמה? f(x)עבור אילו ערכי פרמטריה פונקציה 

𝑓(𝑥)   מ טרנספורמציות לניאריותמתקבלת על  ידי-   𝑔(𝑥): 

𝑔(𝑥) =
1

𝑥
;   𝑓(𝑥) = 𝐴𝑔(𝑥 − 𝑚) + 𝑛 

 

𝑎𝑥 + 𝑏

𝑐𝑥 + 𝑑
=

𝑎𝑥 + 𝑏

𝑐 (𝑥 +
𝑑
𝑐)

=
𝑎 (𝑥 +

𝑑
𝑐) −

𝑎𝑑 − 𝑏𝑐
𝑐

𝑐 (𝑥 +
𝑑
𝑐)

=
𝑎

𝑐
−

𝑎𝑑 − 𝑏𝑐
𝑐2

𝑥 +
𝑑
𝑐

=
−

𝑎𝑑 − 𝑏𝑐
𝑐2

𝑥 +
𝑑
𝑐

+
𝑎

𝑐
 

𝑓(𝑥) =
𝑎𝑥 + 𝑏

𝑐𝑥 + 𝑑
    𝑓(𝑥) =

−
𝑎𝑑 − 𝑏𝑐

𝑐2

𝑥 +
𝑑
𝑐

+
𝑎

𝑐
 

 

𝑓(𝑥) = 𝐴𝑔(𝑥 − 𝑚) + 𝑛 

𝑔(𝑥) =
1

𝑥
 → ℎ(𝑥) =

𝐴

𝑥
 → 𝑣(𝑥) =

𝐴

𝑥 − 𝑚
→ 𝑓(𝑥) =

𝐴

𝑥 − 𝑚
+ 𝑛 

ℎ(𝑥) = 𝐴𝑔(𝑥);     𝑣(𝑥) = ℎ(𝑥 − 𝑚);    𝑓(𝑥) = 𝑣(𝑥) + 𝑛 

𝐴 = −
𝑎𝑑 − 𝑏𝑐

𝑐2
;  𝑚 = −

𝑑

𝑐
;    𝑛 =

𝑎

𝑐
 

 

;𝑚) בוקטור הזזהו  Aוץ( במקדם כוומתיחה )על ידי  𝑔(𝑥)מתקבלת מהפונקציה  𝑓(𝑥)פנקציה  𝑛)  

 :  𝑓(𝑥)של  אסימפטוטות

𝑥 = −
𝑑

𝑐
;  𝑦 =

𝑎

𝑐
 

𝑦 סימטרית ביחס ל  𝑔(𝑥) פונקציה = 𝑥:(𝑦 =
1

𝑥
   𝑥𝑦 = 1, 𝑥 ≠ 0) 

𝑦 סימטרית ביחס ל  ℎ(𝑥)פונקציה  = 𝑥:(𝑦 =
𝐴

𝑥
   𝑥𝑦 = 𝐴, 𝑥 ≠ 0) 

,𝑚)בוקטור  הזזה על ידי ℎ(𝑥)מתקבלת מהפונקציה  𝑓(𝑥)פנקציה  𝑛) = (−
𝑑

𝑐
;  

𝑎

𝑐
)  

𝑦סימטרית ביחס ישר   𝑓(𝑥)פונקציה  −
𝑑

𝑐
= 𝑥 +

𝑎

𝑐
  𝑦 = 𝑥 +

𝑎+𝑑

𝑐
 

𝑦 הזזה של שהינו   = 𝑥  בוקטור(𝑚; 𝑛). 

 

𝑥  -תהיה הפוכה לעצמה בגרף צריך להיות סימטרי ביחס ל   f(x)על מנת שפונקציה  = 𝑦 

𝑚לכן  = 𝑛  כלומר(−𝑑 = 𝑎, 𝑐 ≠ 0) 


